



выпуск №5

16 июля 1998

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

РОССИЙСКАЯ СБОРНАЯ
ВНУШАЕТ СТРАХ

ПИОНЕРСКИЙ ПРИВЕТ
УЧАСТНИКАМ ИГР

БАШНЯ LEGO
ПОДРОСЛА ДО 5 МЕТРОВ

● ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Здесь все зависит только от тебя

Раздался свисток, всплеск, брызги в разные стороны... Алексей Ковригин, спортсмен сборной России борется в заплыве на 400 метров и побеждает. Следующие свисток и брызги будут для него уже в финале.

Плаванием Алексей занимается вот уже 10 лет; с первого класса. И если раньше это занятие вызывало у него просто интерес, то теперь оно занимает значительную часть в его жизни. Он посвящает ему практически все свое время. На мое предложени опровергнуть мнение о том, что плавание – скучный и однообразный вид спорта, Алексей ответил: “Я просто не понимаю командные виды спорта. В команде кто-нибудь может ошибиться или оказаться не готовым. А в плавании все зависит только от тебя. Вся ответственность лежит на тебе”.

Когда пловец рассекает водную гладь и с каждой минутой оставляет позади отрезки дистанции, кажется, что и мысли его в его голове пролетают с такой же скоростью. О чем он думает? Да ни о чем. Его задача: наблюдать за соперником, рассчитать силы и чуть-чуть эмоции. По словам Алексея, перед стартом лучше думать о чем-нибудь отвлеченном, чтобы успокоиться настолько, насколько это возможно. “А если спортсмен перед стартом психологически подавлен и боится соперника, то это уже не спортсмен...” – заверил мой собеседник.

Среди своих побед, которыми он по праву гордится, Алексей выделяет важную для него дистанцию на первенстве России в Волгограде в 1997 году и успехи на Олимпийских играх в Москве. “Когда я выхожу после дистанции, я сначала не осознаю ничего. Но потом меня охватывает странное чувство. Не знаю, как это объяснить. Наверное, словами не передать...” – пытается Алексей описать свои ощущения

Сейчас он будет тщательно тренироваться, так как в глубине души надеется на победу в финале.

Мария СЛАВЩИК

“Мы верим, что мы можем летать!”

Девочка ходит в драматический кружок, где играет разные роли. Занимается изучением культуры различных народов. Вечером спешит в спортивный зал, чтобы со своей командой снова и снова стремиться к победе.

- Пол, ты не считаешь, что баскетбол, это не очень-то женское дело?

- Это было действительно так. Но сейчас вид спорта усовершенствован и модернизирован, и он не меньше женский, чем мужской.

- У твоей команды есть свой девиз?

- Есть, и даже несколько. Вот один из них:

“Мы верим, что мы сможем летать” (I believe we can fly)

А талисман?

- Носки! Прошлый раз с этим талисманом наша команда выиграла золотую медаль!

У девчонок из команды ЮАР все колдовство в носках, а сила в руках и ногах!

Анна ГАРЕЕВА

Десятилетний талант

Дебют юного таланта – это всегда испытание, будь то соревнование на футбольном поле, выступление на арене цирка, на театральной сцене. За каждым его движением следят тысячи глаз. Что происходит с ним в этот момент?

10-летняя Наташа Кудрявцева уже профессиональная артистка цирка. Но еще год назад, она пережила то, что придется испытать всем юным спортсменам на Играх. Около года назад состоялся ее профессиональный дебют – премьера сольного номера с обручами на арене лучшего российского цирка – московского цирка на Цветном Бульваре. Вот, что она рассказала:

«Свой номер я репетировала 2 месяца назад, когда обычно на это требуется не меньше полугода. Я так уставала, что ко дню премьеры совсем обессилила. Ночью перед дебютом я не выспалась. Все утро прошло в жуткой спешке. На последней репетиции перед выступлением я так нервничала, что не смогла исполнить ни один трюк. Я жутко испугалась, готова была разрыдаться.

До выступления оставалось немного времени, но его хватило лишь на то, чтобы срочно одеться и наложить грим. Мне казалось, что я нахожусь, в каком-то тумане. В ушах звенело. Я пошла за кулисы. По пути мне что-то говорили, но я уже ничего не слышала. Объявили мой номер. Занавес открылся. Я услышала свою музыку, выбежала на арену, начала какой-то простейший трюк одним обручем и... он выпал у меня из рук. И это меня так разозлило! Я подняла этот обруч и начала его крутить с каким-то остервенением, с яростью. Весь номер у меня прошел с азартом, и я отработала его идеально. Сама удивляюсь как мне хватило сил в таком истощении выступить на одном дыхании (мне и на репетициях-то сил не всегда хватало, все-таки обручей килограмм!)

Когда мое выступление закончилось, я побежала за кулисы и готова была упасть, но меня тут же подхватили десятки рук: родители, друзья. Все жутко за меня радовались, поздравляли с премьерой. Это было так искренне! Сейчас я вспоминаю об этом, как о самых счастливых минутах в моей творческой жизни!».

Ирина МОРОЗОВА.

ГЛАВНОЕ - БОЛЕТЬ

Уже неоднократно мне приходилось сталкиваться с очень неадекватной, я бы даже сказала, странной реакцией спортивных болельщиков. На волейбольном матче Польша-Казахстан зрители кричали «Москва!» и топали ногами. Несколько человек при

ПЬЕДЕСТАЛ

Первый чемпион первых Игр

Стали известны имена первых победителей Всемирных юношеских игр. Ими стали четверо фехтовальщиков на шпагах. Бронзовых призеров оказалось двое - представитель Эстонии Аллика Марно, а также украинец Денис Кудряшов. Серебрянным медалистом явился поляк Марчин Пехачек, тренирует которого Ванджех Гжегож. И, наконец, золото также присудили спортсмену из Польши. Зовут его Павел Буниш. Он занимается спортом с 1994 года, но уже достиг огромного успеха. Тренирует Павла Ян Мотыль.

И.В.

О спорт, ты... что?

Решив более подробно узнать, что значит спорт в жизни фехтовальщиков, мы, потев, как ежики, пробрались в фехтовальный зал. Поболтав со многими из будущих «чемпионов мира», поняли, что спорт любит, ценит и уважает большая часть нашей планеты. В связи с этим мы составили наш хит-парад.

«Странный хит-парад»

1. Узбекистанцы оказались самыми патриотичными, поведав нам о мечте: «...Воздвигнуть свой флаг на международном Олимпе!..»

2. Украинцы получили звание самой веселой и шутиливой страны. Они были единственные, кто сумел вспомнить много - премного смешных случаев из их спортивной жизни.

3. Армения - самый боевой народ(!). У нас не осталось в этом ни малейшего сомнения после того, как один юный фехтовальщик рассказал нам самый «веселый» случай из своей жизни: о том, как они сломал нос своему противнику. После этого он долго смеялся.

4. Казахи - бесспорно - самые любознательные натуры, т.к. большинство из нами опрошенных начали заниматься фехтованием, тщательно изучив все школьные объявления.

5. Грузинская делегация оказалась самой неуловимой, потому что мы их не нашли...

Ирина Родионова, Алена Глушенкова,
г.Королев.

Прощай, «МИР»!

Вот и закончилась очередная эпоха в истории человечества. Так случилось, что во время открытия Всемирных юношеских игр завершила свою миссию орбитальная станция «Мир». Космонавты обратились с приветствием к участникам юношеской олимпиады. Теперь океан примет в свою синюю бездну великое творение человечества. Яркой звездой пролетела станция «Мир», сгорая в атмосфере. Она превзошла все возложенные на нее надежды. Проработала на орбите во много раз дольше, чем предполагалось, став символом конца XX века.

Теперь, в XXI столетии место «Мира» займет американская орбитальная станция. Но мы никогда не забудем, как с тревогой смотрели репортажи с «Мира», как волновались при неудачных стыковках, разгерметизации модуля «Спектр», как радовались новым победам и открытиям.

Ну, что ж, прощай, «Мир». Ты навсегда останешься в Истории Земли. Мы не забудем тебя. Ты, имеешь полное право называться восьмым чудом света.

Юлия Мигунова,
г.Ивантеевка

Сладкое чувство радости

13 июля на Малой спортивной арене «Лужников» шли отборочные матчи командного первенства по настольному теннису.

Русские девушки «всухую» обыграли белорусскую сборную. По словам наших мастериц малой ракетки, им

очень помогла активная поддержка болельщиков. Но они заверяли, что выиграли бы и в другой стране.

По правилам Игр, две девушки не старше 1981 года рождения, а две другие - не старше 1984 года. Но разница в возрасте не мешает их дружбе. На мой вопрос: «Что вы почувствовали, когда узнали о своей победе», теннисистка из Самары ответила, что испытывает сладкое чувство радости. Она считает, что вся команда умеет поддерживать друг дружку и все они рассчитывают получить «золото».

Дмитрий Голубцов,
Королев

Иммунитет от «звездной болезни»

Сборная девушек Украины по гандболу настолько еще молодая (игры на ВЮИ для нее - первые соревнования, до этого был только один сбор) и настолько дружная, что никому не удалось заразить ее опасным вирусом «звездной болезни». Тренер команды Михаил Милославский считает, что легко подхватывают ее обычно лидеры команд. И надежной «прививки» еще не придумано. Но в дружном коллективе «заразного» игрока легко вылечит сам тренер. Он не будет спускать лидеру ошибки и слабости, а команда поможет не пасть духом.

Победа без боя

Она досталась 12 июля гандбольной сборной Украины. Девушки прибыли на матч вовремя, а вот соперницы - команда из Кот-Д'Ивуар - не явилась.

Путевка во взрослую сборную

Такая награда ждет белорусских участников Всемирных юношеских игр, если они покажут хорошие результаты на этих соревнованиях. Тренер женской команды по гандболу Михаил Милославский считает, что такие соревнования, как ВЮИ-98, помогут быстрее расстать спортивную смену, и поэтому их стоит обязательно сделать традиционными.

Елена Киринос,
ст.Кагальницкая Ростовской области.

Два взгляда на один матч

Сегодня уже все болельщики знают, что команда России по футболу вышла в четвертьфинал. А вот соперник ее в этом матче - команда Саудовской Аравии вышла из борьбы. Ее судьбу решил всего один пропущенный мяч.

Наши корреспонденты по-разному увидели ход этого матча.

С мнением арбитра не спорят

В матче между сборными России и Саудовской Аравии превосходство россиян было очень заметно. Мяч все время находился на половине поля соперника. И уже на 4-й минуте влетел в ворота Саудовской Аравии.

Игра была очень напряженной. Возможно, она была бы еще интересней, если бы не арбитр матча, который своими действиями попортил много крови игрокам. Явно было видно, что он подсуживает россиянам. Настолько откровенно, что это стало даже смешно. Несправедливые желтые карточки, данные ни за что, множество штрафных и угловых... Всех этих замечаний было так много, что игрокам сборной Саудовской Аравии приходилось отсиживаться в обороне. Арбитр даже не засчитал мяч в ворота сборной России.

Матч закончился победой россиян. Но осадок от этой победы остался горький. Будем надеяться, что комитет по футболу это учтет, и мы больше никогда не увидим этого арбитра на поле во время Всемирных юношеских игр.

Ирина Хряева,
г.Жуковский

А был ли гол?

Конечно же, 12 июля на стадионе «Москвич» почти все болели за сборную России. Но сборной Саудовской Аравии тоже досталось немало аплодисментов.

В первые минуты матча никто не ожидал гола. А забил его российский футболист Руслан Пименов. Россияне почувствовали вкус победы и расслабились. Так что этот гол оказался единственным.

Во втором тайме команда Саудовской Аравии чуть было не сравняла счет. Был гол или не был? Этот вопрос задавали себе как игроки, так и болельщики. Некоторые стали громко обвинять судью в необъективности. Но после просмотра записи выяснилось, что гола все-таки не было.

Россияне победили! Пусть забит только один мяч. Все равно это - победа! Команда Саудовской Аравии больше не выйдет на футбольное поле первых Всемирных юношеских игр. Ну что ж. Пожелаем ей побед в будущих играх. А сборной России - получить золотую медаль и стать чемпионом

Юля Мигунова,
Ивантеевка

Волонтер - друг чемпиона

Ребята-волонтеры (обслуживающий персонал ВЮИ) работают на матчах, в Олимпийской деревне, словом, везде, где спортсменам и гостям ВЮИ - может потребоваться помощь. Я пообщалась с волонтером Костей в надежде узнать его профессиональные секреты.

Костя рассказал, что волонтером мог стать любой желающий от 12 до 16 лет. «Сложнее всего работать с иностранцами, но я знаю английский язык, поэтому свободно общаюсь с англичанами». Костя играет в баскетбол и со своей командой побывал уже на многих соревнованиях. А сейчас ни за кого не болеет, считает, что всегда побеждает дружба. Дружба - дружбой, но другой волонтер, Олеся, болеет за нашу сборную. Хотя и считает, что больше шансов попасть в финал, у американских девушек. Олеся, как и Костя, играет в баскетбол, и вся ее команда работает на этих соревнованиях.

Ксения Шевченко,
г.Стрежевой Томской области.

Дождя не повредил скульптуры из песка

Это только кажется, что песок - зыбкий, недолговечный материал, который рассыпается, едва дотронешься до него. На самом деле это не так. В этом я убедилась, побывав на выставке скульптур из песка сразу после дождя.

Технология изготовления таких скульптур проста - мокрый песок набивается в специальные формы и плотно утрамбовывается, а потом уже из готовой глыбы можно вырезать все, что душа пожелает.

В этом году в Москве прошел Второй Всемирный Фестиваль Скульптуры из песка, который был посвящен ВЮИ. Два десятка скульпторов из 12 стран мира неделю трудились над созданием целой галереи песчаных монументов вокруг Большой арены в Лужниках.

В этом году соревнования выдались очень тяжелыми - обещанная Лужковым хорошая погода подвела мастеров почти каждый день: несмотря на жару, собиравшийся к вечеру дождь разрушал построенное за день, и утром приходилось начинать с реставрации уже сделанного.

Серьезно не повезло российской команде: у задуманной им статуи похищения Европы в результате погодных неурядиц отвалилась наиболее важная часть - голова быка - похитителя, так что на первое место им рассчитывать не пришлось. Жюри оценило технику исполнения скульптур команд США и Ан-

лии - их «Победитель дракона» и «Белоснежка» разделили третье место. Еще одна российская команда со своим «Напряжением» заняла второе место. Ну, а абсолютным чемпионом стала команда Украины. Их «Солоха» получилась настолько образной, живой, характерной, что получила еще и приз зрительских симпатий. Особенно радует прохожих огромная толстая крыса, посапывающая у ног Солохи - гениальное творение украинцев. Приходите в Лужники и посмотрите сами - статуи пока стоят там - и вы не пожалеете.

Ольга Гандурина,
г.Москва

Желающие испытали «Таврели» на себе

12 июля в конференц-зале Олимпийской Деревни состоялся показательный турнир по таврелям - русским шахматам. Совсем недавно возродилась эта игра и уже нашла своих специалистов. Таврели очень похожи на индийские шахматы, но ряд специфических особенностей отличает эти игры. Конферансье попросил из зала желающего испытать свои силы в новом виде спорта, им оказался представитель Венгрии. Ему предстояло играть, с самим чемпионом мира по шахматам Анатолием Карповым. И у того, и у другого были консультанты по таврелям: Михаил Рюмин из Рязани, Александра Романова из Смоленска. Показательный бой остался не законченным, соперники пожалы руки и разошлись. Позже состоялась финальная игра профессионалов «русских шахмат». По окончании представления всем зрителям были розданы комплекты таврелей с просьбой самим играть и других учить этому экзотическому развивающему виду спорта.

А. Бережнов, А. Алышев
газета «Шок», Челябинская область.

Нашатырный спирт против мандража...

Среди гула голосов и каши звуков лишь изредка можно было услышать что-либо членораздельное. Еще бы! Волейбольные матчи, проходящие в спорткомплексе «Олимпийский», собрали кучу болельщиков. И каждый пытается переорать соседа, скандирующего название другой страны. Но затем потоки людских масс срываются с мест и устремляются к игрокам с целью получить автограф у каждой из команд, которых на четырех площадках одновременно аж восемь...

Мне чудом удалось подобраться к волейболисткам из сборной Украины, которые ставили свои росписи на кепках и в блокнотах слетевшихся «фанатов». Марина, одна из спортсменок, рассказала мне, что не представляет свою жизнь без волейбола. Для нее игра - это и тренировки, и развлечение, и просто здоровый образ жизни одновременно. Марина никогда не останавливается на достигнутом. И даже, когда победа команде обеспечена, она уверена, что сыграть можно и лучше. Ни в коем случае нельзя пасовать перед противником, даже признавая его силу и мастерство. «А если перед выходом на «поле боя» охватит мандраж, у доктора есть нашатырный спирт», - отшутилась Марина соседка.

На проигрыш никто не настроивается. «Убить», - вот такое боевое настроение перед матчем у Дениса из Латвии. Хотя в жизни он очень даже мирный. Увлекается компьютерами, разводит рыбок, собирается стать юристом. После игры, дома, любит послушать медленную, успокаивающую растрепанные игрой нервы, музыку, чтобы затем погрузиться в сладкий сон. «Для хорошей игры нужно больше спать», - подвел итог Денис и вновь принялся изучать игру будущего соперника...

Маша Славчик,
Нижний Новгород.

Следи за базаром!

Игроки бразильской волейбольной команды после игры попали в горячие «объятия» поклонников. Кто протягивал волейболистам листочки, кто билетки, кто бейсболки. Улыбчивые бразильские ребята никому из

селье, восторг... Но сейчас рано радоваться, впереди финал. И в то время как португальцы и бразильцы водят хороводы в Олимпийской деревне, Маша в мыслях вновь убегает к своим барьерам...

Саша ЗЕМЦОВСКАЯ

Лилипут в стране Гуливеров

Чувствовать себя лилипутом в баскетбольной стране гигантов любит не каждый. А мой сегодняшний собеседник тринадцатилетний Алеша Давыдов ощущает себя с баскетболистами на равных. Ведь он их судит.

- Почему именно этот вид спорта и как ты начал судить?

- Мой папа тоже баскетбольный судья. И так получилось, что один раз у него не было второго судьи и я решил посудить. Получилось. Понравилось. Вот сейчас и сужу.

Передо мной стоит веселый и озорной мальчик, которому всего 13 лет. Но не смотря на то, что он еще такой юный, это его не первая серьезная работа. До этого он судил игры студенческой лиги, которые проходили в московском университете физкультуры и спорта, не говоря уж о школьных соревнованиях района и ежегодных первенствах школы.

- А где можно выучиться на судью?

- Сейчас в «Тринте» открылась судейская школа. Программа рассчитана на три года. Там нам рассказывают о методике судейства, разных интерпретациях правил.

Самое главное, на его взгляд, чтобы стать судьей, нужна зрительная практика, то есть нужно смотреть по телевизору, живьем игры НБА или суперлиги, тогда легче судить, чем просто выходить на площадку без подготовки.

Неувязки

15 июля жизнь на Малой спортивной арене била ключом. И неудивительно! Я попала прямо на финал соревнований по дзюдо.

Видимо, российские спортсмены решили взять реванш за обидное поражение в Атланте. Этот факт привлек в Лужники толпу болельщиков-фанатов и просто любопытных зрителей, которые, кстати, прорывались в универсальный спортзал с большим трудом. И все из-за организационных неувязок.

Как объясняли охранники, вместо 800 билетов было напечатано аж 3000.

Вы не представляете, до чего смешно звучит фраза контролера у входа:

- Сюда с билетами нельзя!

В то время, как на трибунах было достаточно мест.

Понятное дело, все участники стремились к медалям (и лучше бы к золотым). Но закон татами строг, хотя и справедлив: победителями не могут быть все. Странно, что впечатления спортсменов из разных категорий на удивление похожи.

Расул Салимов, Казахстан, 17 лет (принимая поздравления):

- Я, конечно, рад, что вообще попал на ВЮИ. И просто безумно счастлив из-за победы. Соперники были что надо, самыми трудными оказались итальянцы. Думаю, что моя сегодняшняя победа - не предел. Например, в октябре в Румынии пройдет чемпионат Европы - я надеюсь победить и на нем.

Madline Smith, Великобритания, 16 лет, дошла до полуфинала.

- Эти соревнования стали для меня тяжелым испытанием. Я не выиграла. Но участие в таких соревнованиях - уже радость. Жаль, что из-за тренировок я не смогла посмотреть Москву. Но, думаю, теперь у меня будет побольше времени.

Кстати, победители принимали награды и поздравления.

Саша ОСОКОВА,
г. Муром

Пятилетний «дрессировщик-тяжеловес»

Пока юные спортсмены выясняют на спортивных площадках Москвы, кто из них самый быстрый, сильный и ловкий, их сверстники на улицах тоже не скучают. Каждый может почувствовать себя участником Игр. У станции метро «Площадь Революции» мы познакомились с Рахматом Колесниковым. Он приехал из Ташкента. Ему еще только 5 лет, но он уже хочет быть спортсменом. Однако в тот момент, когда мы его встретили, он помогал клоуну дрессировать крысу. И пусть крыса была белая и ручная, а для пятилетнего мальчишки - это большой зверь.

Не смотря на все задатки дрессировщика, Рахмат собирается стать штангистом. По его словам, он уже сегодня делает каждый день зарядку, тренируя свои мышцы. И может быть лет этак через 20 в Ташкенте будет свой чемпион по тяжелой атлетике.

О.И.

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

День маленьких и находчивых

В наше время детям уделяется все меньше внимания. А ведь дети - наше будущее. О ком же следует думать в первую очередь, если не о них?

14 июля в восьмом павильоне ВДНХ начался конкурс «День маленьких и находчивых». Детям были предложены три интересных конкурса, и каждый раз ребята из шести стран сталкивались с чем-то совершенно необычным. Кому из вас приходилось делать изобретение из обыкновенной пластиковой бутылки? Или собирать радугу из кусочков поролона? Никто не огорчился из-за своих неудач, а победители были просто счастливы. В общем, конкурс прошел в дружественной обстановке, вполне соответствующей общему настроению ребят в деревне маленьких и находчивых.

Максим КУДРОВ,
г. Жуковский



ТВОРЧЕСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ

ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
МГДТДЮ, «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ», «ЮНОШЕСКОЙ ГАЗЕТЫ»

Благодарим компанию «Гласнет» за поддержку в организации веб-странички



Телефоны для справок и контактов: 206-0625; 206-8486
E-mail: ynpres@glasnet.ru

http://www.ynpress.ru